

Административное взыскание не затрагивает интересы третьих лиц; применяется широким кругом органов и должностных лиц, не находящихся с преследуемым лицом в отношениях непосредственного подчинения; выполняет воспитательную роль в предупреждении совершения новых правонарушений; не препятствует привлечению виновного к дисциплинарной, материальной и имущественной ответственности, не влечет судимости и увольнения с работы.

Статья 6.2 КоАП Республики Беларусь содержит исчерпывающий перечень административных взысканий. Законодательство других государств содержит и иные виды административных взысканий: Республика Казахстан – принудительный снос незаконно возводимого или возведенного строения, Российская Федерация – дисквалификация, административное приостановление деятельности. В Республике Узбекистан предупреждение является превентивной мерой и применяется при малозначительности административного правонарушения.

Исходя из анализа источников, можно сделать предложения по совершенствованию действующего административного законодательства:

– расширить сферу применения предупреждения по нарушениям формального характера;

– исключить нормы, предусматривающие конфискацию имущества, не находящегося в собственности лица, совершившего правонарушение;

– ограничить субъекта, в отношении которого может быть применена депортация, иностранными гражданами и лицами без гражданства, временно пребывающими в Республике Беларусь.

Е. А. Календа (УО «ГТУ им. Ф. Скорины»)

Науч. рук. Л. А. Краснобаева,

к.ю.н., доцент

ГОСУДАРСТВЕННАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Важным элементом государственной политики в области социального, экономического и культурного развития Республики Беларусь является государственная молодежная политика, которая представляет собой систему социальных, экономических, политических, организационных, правовых и иных мер, направленных на поддержку молодых граждан и осуществляемых государством в целях социального становления и развития молодежи, наиболее полной реализации ее потенциала в интересах всего общества.

Целями молодежной политики признаны: всестороннее воспитание молодежи, содействие ее духовному, нравственному и физическому развитию; создание условий для свободного и эффективного участия в политическом, социальном, экономическом и культурном развитии общества; материальная, правовая и иная поддержка и пр.

В качестве основных направлений молодежной политики закреплены: гражданско-патриотическое воспитание; международное молодежное сотрудничество; содействие формированию здорового образа жизни, реализации права на труд, объединение; государственная поддержка молодых семей, талантливой и одаренной молодежи [1].

С целью сотрудничества в области реализации молодежной политики Республика Беларусь подписала ряд международных соглашений, как-то: Соглашение между Правительством Республики Беларусь и Правительством Республики Казахстан о сотрудничестве в области молодежной политики от 23 сентября 1997 г., Постановление Межпарламентского Комитета Республики Беларусь, Республики Казахстан, Кыргызской Республики, Российской Федерации и Республики Таджикистан «О модельном законе «О молодежи и государственной политики» от 12 июня 2000 г., Соглашение государств-участников Содружества Независимых государств о сотрудничестве в сфере работы с молодежью

от 25 ноября 2005 г., Соглашение между Правительством Республики Беларусь и Правительством Азербайджанской Республики о сотрудничестве в области молодежной политики от 12 ноября 2009 г.

ЛИТЕРАТУРА

1 Об основах государственной молодежной политики : Закон Республики Беларусь от 7 декабря 2009 г., № 65-3 // Национальный реестр правовых актов Республики Беларусь. – 2009. – № 2 / 1617.

*С. В. Китун (УО «ГГУ им. Ф. Скорины»)
Науч. руководитель Т. В. Сенькова,
ассистент*

СРАВНИТЕЛЬНАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ СИСТЕМ

В конституционном праве существует институт избирательного права, который включает в себя понятие избирательная система.

Избирательная система – принцип организации избирательных округов и порядок определения результата выборов [1, с. 306]. Существуют различные виды избирательных систем, но наиболее часто применяемые это мажоритарная избирательная система [2, с. 254], пропорциональная [3, с. 278] и смешанная избирательная система [3, с. 280].

Каждая система имеет свои достоинства и недостатки, которые можно охарактеризовать по следующим моментам: объективность; результативность; связь кандидата с избирателями; количество неучтенных голосов; соотношение политических сил в стране.

Для преодоления недостатков в отдельных зарубежных странах (Швейцария, Бельгия) встречаются такие своеобразные институты избирательного права, как панаширование и соединение избирательных списков (блокирование) [2, с. 299]. При панашировании избирателю предоставляется несколько голосов, в количестве, равном числу избираемых депутатов. [3, с. 147]. Чаще применяется блокирование. Блокирование – партии блока выступают на выборах с общими списками кандидатов, а после того как общий список получил какое-либо количество мандатов, распределяют это количество между собой [4, с. 536].

Так же встречаются нетрадиционные избирательные системы: система единственного непередаваемого голоса, кумулятивный вотум, система единственного передаваемого голоса, которые применяются в многомандатных округах. При системе единственного непередаваемого голоса – избиратель голосует за одного кандидата (один голос), а не за партийный список [2, с. 298]. При кумулятивном вотуме – у каждого избирателя столько голосов, сколько необходимо избрать кандидатов. Избиратель может отдать все голоса одному кандидату или нескольким (по одному голосу) [2, с. 298]. При системе единственного передаваемого голоса – против фамилии того кандидата, избрание которого для избирателя наиболее желательно, он ставит цифру 1, против фамилии другого желательного кандидата он поставит цифру 2 и т. д. Подсчет голосов сложный [2, с. 300].

Таким образом, существует различное количество избирательных систем, каждая из которых имеет свои плюсы и минусы. Государство в соответствии с формой правления, формой государственного и политического устройства выбирает наиболее подходящую.

ЛИТЕРАТУРА

1 Государственное право зарубежных стран : Учебник для вузов. – М. : Издательская группа «ФОРУМ» – «ИНФРА-М». 1998. – 488 с.